
 

Niederschrift  

 

über die öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrats Hauingen  

am Dienstag, 23. Juli 2019 

im Rathaus Hauingen, Steinenstraße 1 

 

 

 

Anwesend: Günter Schlecht 

als Vorsitzender 

  

  

Ortschaftsräte/innen: Bachmann-Ade 

Matje 

Petersik 

Renckly 

Schnepf 

Turowski 

Weltin 

 

 

OR Rempfer bis 19.20 Uhr 

 

 

  

Entschuldigt: -/- 

 

  

Ferner: -/- 

 

  

Urkundspersonen: OR Bachmann – Ade 

OR Weltin 

 

  

Schriftführung: Asal 

 

  

Beginn: 19.00 Uhr 

 

  

Ende: 19.55 Uhr 
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TOP 1 

Verabschiedung des ausscheidenden Ortschaftsrates 

 

Der Vorsitzende dankt allen Mitgliedern des bisherigen Ortschaftsrates und überreicht 

dein Grußschreiben von OB Herrn Lutz, eine Ehrengabe wurde auf das Konto überwiesen. 

 

Sodann dankt er noch einmal besonders OR Klaus Rempfer für sein engagiertes und ver-

lässliches Handeln  in den vergangenen Jahren. Er ist im September 2017 für den verstor-

benen OR Böhringer nachgerückt. Der Vorsitzende überreicht im das OB – Schreiben und 

ein Weinpräsent, die Ehrengabe der Stadt Lörrach wurde überwiesen. 

 

Er freut sich sehr, dass er heute OR Jürgen Weltin für 20jährige Zugehörigkeit zum Ort-

schaftsrat Hauingen, ehren darf.  Herr Weltin setzt sich  immer zum Wohle der Bür-

ger/innen des Ortsteils Hauingen  und ist ein sehr  geschätztes Mitglied im Ortschaftsrat.  

Er bekommt eine Ehrenurkunde des Städtetages Baden-Württemberg,  die  Ehrengabe 

der Stadt Lörrach wurde überwiesen. 

 

 

OR Bachmann – Ade freut sich nun auch den Vorsitzenden, Herrn Schlecht, ebenfalls für 

20jährige Zugehörigkeit im Ortschaftsrat Hauingen zu ehren.  

Sie möchte Günter Schlecht, im Namen aller Ortschaftsräte, recht herzlich für seine Tätig-

keit als Ortsvorsteher danken. Auch sie überreicht eine Ehrenurkunde des Städtetages 

Baden-Württemberg, sowie eine Ehrengabe der Stadt Lörrach. 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 2 

Verpflichtung der Mitglieder des am 26. Mai 2019 neugewählten Ortschaftsrates 

nach §§ 69, 72, 32 der Gemeindeordnung 

 

Der Vorsitzende erläutert kurz die Bedeutung und Aufgaben des Ortschaftsrates gemäß 

der baden-württembergischen Gemeindeordnung und der Hauptsatzung der Stadt 

Lörrach. Sodann sprechen alle neugewählten Ortschaftsräte gemeinsam die Verpflich-

tungsformel.  Durch Handschlag bekräftigt der Vorsitzende dieses Gelöbnis bei jedem 

Ortschaftsrat. 

 

Jeder Ortschaftsrat unterschreibt sein Gelöbnis und gibt es zu Protokoll. 

Die Protokolle werden zu den Akten genommen. 

 

Der Vorsitzende übergibt an alle Ortschaftsräte eine neue Gemeindeordnung. Die neu-

gewählt Ortschaftsrätin  Schnepf erhält zusätzlich eine Informationspaket. 
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TOP 3 

Vorschlag an den Gemeinderat zur Wahl des Ortsvorsteher Lörrach-Hauingen nach 

§ 71 der Gemeindeordnung 

 

 

 

Der Vorsitzende erklärt kurz das Wahlverfahren für den Ortsvorsteher mit dem Vor-

schlag durch den Ortschaftsrat und die Wahl durch den Gemeinderat. 

 

Er schlägt als dienstältesten Ortschaftsrat Herrn Jürgen Weltin, als Wahlleiter vor. 

 

Es gibt keine Einwendungen gegen diesen Vorschlag. 

 

Wahlleiter Weltin erläutert kurz das Wahlverfahren.   Es ist bekannt, dass Günter 

Schlecht erneut zum Ortsvorsteher von Hauingen kandidiert. 

 

Andere Vorschläge werden nicht gemacht. 

 

Günter Schlecht erklärt seine Bereitschaft zur Kandidatur und bittet OR Weltin um die 

Leitung des Wahlganges. 

 

OR Weltin erklärt als  Wahlleiter,  es werde einzeln und mit verdeckten Stimmzetteln 

gewählt. Alle anwesenden acht Ortschaftsräte beteiligen sich an der Wahl. 

 

OR Weltin gibt bekannt, dass sieben gültige Stimmzettel abgegeben wurden. Ein Stimm-

zettel ist leider ungültig. Auf den Kandidaten Günter Schlecht entfielen sieben Ja - Stim-

men. Damit wird Günter Schlecht mehrheitlich dem Gemeinderat zur Wahl des Ortsvor-

stehers  vorgeschlagen. 

 

Der Wahlleiter OR Weltin fragt den gewählten Kandidaten, ob er die Wahl annehme. 

Der Gewählte erklärt, er nehme die Wahl an. 

 

 

 

Der Wahlleiter OR Weltin erklärt, dem Gemeinderat werde vorgeschlagen Günter 

Schlecht zum Ortsvorsteher von Lörrach – Hauingen zu wählen. 

 

 

 

 

 

 

OR Weltin gibt den Vorsitz an OVO Schlecht zurück 
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TOP 4 

Vorschlag an den Gemeinderat zur Wahl des ersten Stellvertreters des Ortsvorste-

hers nach § 71 der Gemeindeordnung 

 

OR Petersik schlägt Annette Bachmann – Ade als Kandidatin vor.  Weitere Kandidaten 

werden nicht vorgeschlagen. 

 

Die Wahl mit verdeckten Stimmzetteln, an der sich alle acht Ortschaftsräte beteiligen 

ergibt, dass Annette Bachmann – Ade mit 8 Ja Stimmen zum ersten stellvertretenden 

Ortsvorsteher, gewählt wird. 

 

OR Bachmann – Ade nimmt die Wahl an. 

 

 

 

Der Vorsitzende erklärt, dem Gemeinderat werde vorgeschlagen Frau Annette 

Bachmann – Ade zum ersten Stellvertreter des Ortsvorstehers von 

 Lörrach – Hauingen zu wählen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOP 5 

Vorschlag an den Gemeinderat zur Wahl des zweiten Stellvertreter des Ortsvorste-

hers nach § 71 der Gemeindeordnung 

 

OR Renckly schlägt Herrn Ralf Matje als zweiten stellvertretenden Ortsvorsteher vor. 

Er erklärt seine Bereitschaft zur Kandidatur. 

 

Die Wahl mit verdeckten Stimmzetteln, an der sich alle acht Ortschaftsräte beteiligen 

ergibt, dass Herr Ralf Matje mit 8 Ja – Stimmen zum zweiter Stellvertreter gewählt wird. 

 

OR Matje nimmt die Wahl an. 

 

 

 

 

Der Vorsitzende erklärt, dem Gemeinderat werde vorgeschlagen, Ralf Matje 

zum zweiten Stellvertreter des Ortsvorstehers von Lörrach – Hauingen  zu wählen. 
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TOP 6 

Vorschlag an den Gemeinderat zur Wahl des dritten Stellvertreters des Ortsvorste-

hers nach § 71 der Gemeindeordnung 

 

 

OR Turowski schlägt Jürgen Weltin als dritten stellvertretenden Ortsvorsteher vor. 

Er erklärt seine Bereitschaft zur Kandidatur. 

 

Die Wahl mit verdeckten Stimmzetteln, an der sich alle acht Ortschaftsräte beteiligen 

ergibt, dass Herr Jürgen Weltin mit 8 Ja – Stimmen zum dritten Stellvertreter gewählt 

wird. 

 

 

OR Weltin nimmt die Wahl an. 

 

 

 

 

Der Vorsitzende erklärt, dem Gemeinderat werde vorgeschlagen, Jürgen Weltin 

zum dritten Stellvertreter des Ortsvorstehers von Lörrach – Hauingen  zu wählen. 

 

 

 

 

 

 

TOP 7 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben 

 

Es liegen keine Bekanntgaben vor. 

 

 

 

 

 

TOP 8 

Allgemeine Anfragen 

 

Es liegen keine Anfragen vor. 
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TOP 9 

Fragestunde der Einwohner/innen 

 

Es liegen keine Fragen von Bürgern vor. 

 

 

 

TOP 10 

Offenlegungen 

 

Niederschrift aus der öffentlichen Sitzung vom 02. Juli 2019. 

 

 

 

 

 

  

 

Z u r   B e u r k u n d u n g 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende: 

 

 

 

 

Urkundspersonen:      Schriftführung: 
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